

mti hivatalos közlemény

2. kiadás 1960. július 23. 18 óra 40 perc

bb 54. /sajtóközlemény folyt./- szb

a delegációk feladata lesz három évre szóló kereskedelmi megállapodás kötése, a legnagyobb kedvezmény elve alapján, a felek kölcsönösen megteszik a megfelelő intézkedéseket a két ország közötti kereskedelmi forgalom fejlesztése céljából. egyetértés áll fenn tekintetben, hogy a három éves időszakon belül évenként, elsősorban 1961. évre, vegyesbizottsági tárgyalások keretében ki kell dolgozni az árucsereforgalmi előirányzatok részletes tervét.

magyarország műszaki tudományos és technikai együttműködéssel az alábbi területeken készsággel felajánlja hozzájárulását indonézia gazdaságának fejlesztéséhez: érc és olajkutatás, bányászat, az alumínium és vakumtechnikai ipar fejlesztése, gyógyszeripar, közlekedés, hidépítés, elektrifikálás és később meghatározásra kerülő egyéb területeken.

az 1960 folyamán indonéziába utazó magyar kormánydelegáció feladata lesz az ilyen természetű együttműködés fejlesztése céljából megfelelő alapmegállapodás létrehozása.

a jelenlegi tárgyalások során a magyar kormány megerősítette azt a készségét, hogy beruházási javak szállításával az indonéz kormánynak hosszabb lejáratú hiteleket hajlandó nyújtani kedvező feltételek mellett.

ezzel kapcsolatban a két delegáció eszmecserét folytatott a beruházási javak szállítására vonatkozó, korábban megített konkrét magyar hitelajánlatokról. /mti/

17.50.

Preli

R

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. Kiadás

1960. július 24.

6 óra 5 perc

bb 1. újabb siker a rizs barnulásos betegsége elleni küzdelemben
i tz/gy szb ki 1960. július 24.

nehány évvel ezelőtt nagy feltűnést keltettek dr. szepes julia-
nak, a magyar tudományos akadémia tudományos munkatársának, a me-
zőgazdasági tudományok kandidátusának a rizs barnulásos megbetege-
désével kapcsolatos kutatásai. a világon elsőnek dolgozott ki mód-
szert arra, hogyan lehet ezt a növénybetegséget már kifejlődése
kezdetén felismerni és vele szemben az egyes rizsfajták ellenálló
képességét meghatározni. így ugyanis ki lehet választani azokat a
fajtákat, amelyeknek keresztezésével az ellenálló képesség fokozható.
a rizsbarnulás okozta károkat mutatja, hogy 1955-ben ez a betegség
a várt terméskörülbelül nyolcvan százalékát pusztította el.

azóta az új eljárást az ország rizsnemesítő és kutató intézmé-
nyei mindenütt bevezették és jelentős eredményeket értek el vele:
az így nemesített új fajták zöme ellenáll a betegségnek.

a kutatások most újabb eredményekkel jártak. sikerült szövet-
tani módszerrel meghatározni a barnulás három különböző megjelené-
si formáját, amelyek más-más módon fenyegetik a beteg növényt,
ugyanakkor különböző mértékben jelentenek veszélyt a körülötte le-
vő egészséges tövekre. külső körtimeteiket szepessy istvan kandi-
datus határozta meg.

a kutatások az ötvös loránd tudományegyetem. növény-életta-
ni tanszékén most már kitűzhetik célul a betegség kórokozójának pon-
tos meghatározását, utána pedig azoknak a „gyógymódoknak”, a
megkeresését, amelyekkel a már megtámadott növény elpusztulását,
illetve a betegség továbbterjedését meg lehet akadályozni. /mti/

bb 5. háromlabu kismalac

i vid so/gy szb so 1960. július 24.

a heves megyei visznek községben a béke termelőszövetkezet
egyik anyakocaja hat malacot ellent., köztük egy háromlabu kis-
malacot, a háromlabu malac szépen fejlődik. most töltötte be a
háromhónapos kort, súlya 25 kiló. a szövetkezet állattenyésztői
nagy gonddal apolják a háromlabu malacot, amely jó étvágyal eszik
és vigán játszadozik negylabu testvéreivel. /mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. július 24. 6 óra 15 perc

bb 2. új utcások a pest megyei tsz-községekben
i ae szb ká 1960. július 24.

pest megye területén gyors ütemben változik a községek, városok képe: hónapról-hónapra új utcások alakulnak ki a készülő, vagy már felépült családi házakból. tavaly 5200 házat építettek a pest megyei falvakban, az idén is legalább ennyi készül el. az év első felében 2800 építési engedélyt adtak ki a tanácsok. az új házak nagyrésze a termelőszövetkezeti városokban és községekben, vagy ezek környékén épül csupán cegléden 103 család otthona került tető alá a közel múltban. na körösön 42 családi ház tulajdonosa kapta meg a lakhatási engedélyt. dunaharaszti új lakónegyed alakult a 117 család elkészült otthonából, akarcok vecses, pilisvörösvár környékén és a megye számos más községében. az új falusi családi házak zömében fürdőszoba is van, és a hagyományos falusi házak típusait lassanként háttérbe szorítják a négyzetes alaprajzu, háromszárnyas ablakokkal ellátott, villaszerű házak. /mti/

bb 3. több mint ötvenmillió forint értékű beruházás fejeződik be az idén a lenin kohászati művekben

vid sl/te szb sl 1960. július 24.

a hároméves beruházási terv sikeres befejezésekképpen az idén 13 fontos beruházási feladatot valósítanak meg a lenin kohászati művekben. az év első felében befejeződött a csavargyar bővítése, amelynek segítségével megkétszereződik a vasúti sín és bányatámcsavarok gyártása. néhány hét múlva átadják a hengerelt acélcsövek javítását szolgáló új hőszigetelő kemencét és bővítik az acélöntödét, ahol az egészségre ártalmas kézi öntvénytisztítás helyett a jövőben vizsugarral tisztítják az öntvényeket. a gyári belső szállítás több mint száz önürítő vasúti kocsi üzembehelyezésével javítják, az év második felében pedig hét nagy teljesítményű megmunkálógepet helyeznek üzembe a mechanikai javító-műhelyben.

ebben az esztendőben összesen több mint ötvenmillió forint értékű beruházás valósul meg a lenin kohászati művekben. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. július 24. 6 óra 15 perc

bb 4. a szolnok megyei tanácsok husz diákot támogatnak tanulmányi ösztöndíjjal

vid ke szb sr 1960. július 24.

a szolnok megyei tanácsok már az elmúlt tanévben tanulmányi ösztöndíjjal támogattak az egyetemeken, főiskolákon tanuló diákokat. az 1960/61-es tanévre újabb társadalmi tanulmányi ösztöndíj alapot létesítettek, amellyel együtt már husz diáknak adnak havonta rendszeres pénzsegélyt. évenként négy-négy olyan egyetemi hallgatót részesítenek pénzsegélyben, akiknek tanulmányi előmenetele legalább a közepes eredményt eléri. a tanulmányi alap további fejlesztését az ötéves terv időszakára dolgozták ki. minden évben négy diákkal többlet támogatnak és 1965-ben csupán a megyei tanács husz diáknak juttat pénzbeli támogatást. erre a célra az idén 31.200 forintot, 1965-ben pedig már 165.000 forintot fordítanak. /mti/

bb 6. nagyarányú társadalmi munka köszözen

vid ke szb sr 1960. július 24.

a nagy történelmi múlttal rendelkező kőszeg város fejlesztésére ebben az évben 1.600.000 forintot fordítanak. ebből az ösztöndíj alapból a jurisics városban már elkészült az új közfürdő. ezenkívül mintegy 400.000 forintos beruházással két orvosi rendelőt és laboratóriumot létesítettek, a körzeti óvoda részére korszerű konyhát, új közutakat létesítettek. bővítik és korszerűsítik a városban a közvilágítást, a könyvtár könyvtárolmányát kétezer forint értékű ifjúsági könyvtárral növelik, utakat javítanak, parkosítanak. a városfejlesztési terv megvalósításához a lakosság mintegy harmincezer óra társadalmi munkával járul hozzá. /mti/

bb 15. cigánymesék magnetofonszalagon

vid sr/ke szb sr 1960. július 24.

mandoki laszló, a pécsi janus pannonius muzeum néprajzi osztályának munkatársa baranyai cigánymeséket gyűjt magnetofon-szalagra. petrovics józsef siklósi cigány mesemondó, még két napig egyfolytában is tud mesét mondani: tőle eddig 15 mesét vett fel mandoki laszló, aki a mesegyűjtéssel egyidőben a baranyában beszélt cigány nyelvjárásokkal ismerkedik, hogy a meséket eredeti ízükben fordíthassa le magyarra. /mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. július 24. 6 óra 15 perc

bb 2. új utcásorok a pest megyei tsz-községekben
i a e szb ká 1960. július 24.

pest megye területén gyors ritemben változik a községek, városok képe: hónapról-hónapra új utcásorok alakulnak ki a készülő, vagy már felépült családi házakból. tavaly 5200 házat építettek a pest megyei falvakban, az idén is legalább ennyi készül el. az év első felében 2800 építési engedélyt adtak ki a tanácsok. az új házak nagyrésze a termelőszövetkezeti városokban és községekben, vagy ezek környékén épül csupán cegléden 103 család otthonakerült tető alá a közel múltban. na körösön 42 családi ház tulajdonosa kapta meg a lakhatási engedélyt. dunaharaszti új lakónegyed alakult a 117 család elkészült otthonából, akarcsvécsés, pilisvörösvár környékén és a megye számos más községében. az új falusi családi házak zömében fürdőszoba is van, és a hagyományos falusi házak típusait lassanként háttérbe szorítják a négyzetes alaprajzú, háromszárnyas ablakokkal ellátott, villaszerű házak. /mti/

bb 3. több mint ötvenmillió forint értékű beruházás fejeződik be az idén a lenin kohászati művekben

vid sl/te szb sl 1960. július 24.

a hároméves beruházási terv sikeres befejezése érdekében az idén 13 fontos beruházási feladatot valósítanak meg a lenin kohászati művekben. az év első felében befejeződött a csavargyar bővítése, amelynek segítségével megkétszereződik a vasuti sín és bányatámcsavarok gyártása, néhány hét múlva átadják a hengerelt aruk minőségének javítását szolgáló új hőszelő kemencét és bővítik az acélöntödét, ahol az egészségre ártalmas kézi öntvénytisztítás helyett a jövőben vizsugarat tisztítják az öntvényeket. a gyári belső szállítás több mint száz önürítő vasuti kocsi üzembehelyezésével javítják, az év második felében pedig hét nagy teljesítményű megmunkálógepet helyeznek üzembe a mechanikai javítóműhelyben.

ebben az esztendőben összesen több mint ötvenmillió forint értékű beruházás valósul meg a lenin kohászati művekben. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. július 24. 6 óra 15 perc

bb 4. a szolnok megyei tanácsok husz diákot támogatnak tanulmányi ösztöndíjjal

vid ke szb sr 1960. július 24.

a szolnok megyei tanácsok már az elmúlt tanévben tanulmányi ösztöndíjjal támogattak az egyetemeken, főiskolákon tanuló diákokat. az 1960/61-es tanévre újabb társadalmi tanulmányi ösztöndíj alapot létesítettek, amellyel együtt már husz diáknak adnak havonta rendszeres pénzösszeget. évenként négy-négy olyan egyetemi hallgatót részesítenek pénzsegélyben, akiknek tanulmányi előmenetele legalább a közepes eredményt eléri. a tanulmányi alap további fejlesztését az ötéves terv időszakára dolgozták ki. minden évben négy diákkal többet támogatnak és 1965-ben csupán a megyei tanács husz diáknak juttat pénzbeli támogatást. erre a célra az idén 31.200 forintot, 1965-ben pedig már 165.000 forintot fordítanak. /mti/

bb 6. nagyarányú társadalmi munka köszegen

vid ke szb sr 1960. július 24.

a nagy történelmi múlttal rendelkező kőszeg város fejlesztésére ebben az évben 1.600.000 forintot fordítanak. ebből az ösztöndíj a jurisics várban már elkészült az új közfürdő. ezenkívül mintegy 400.000 forintos beruházással két orvosi rendelőt és laboratóriumot, a körzeti óvoda részére korszerű konyhát, új közutakat létesítenek. bővítik és korszerűsítik a városban a közvilágítást, a könyvtár könyvtárolmányát, ezer forint értékű ifjúsági könyvtárral növelik, utakat javítanak, parkosítanak. a városfejlesztési tervek megvalósításához a lakosság mintegy harmincezer óra társadalmi munkával járul hozzá. /mti/

bb 15. ciganymesék magnetofonszalagon

vid sr/ke szb sr 1960. július 24.

mandoki laszló, a pécsi janus pannonius muzeum néprajzi osztályának munkatársa baranyai ciganymeséket gyűjt magnetofon-szalagra. petrovics józsef siklósi cigany mesemondó, még két napig egyfolytában is tud mesét mondani: tőle eddig 15 mesét vett fel mandoki laszló, aki a mesegyűjtéssel egyidőben a baranyában beszélt cigany nyelvjárásokkal ismerkedik, hogy a meséket eredeti ízükben fordíthassa le magyarra. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. július 24. 6 óra 5 perc

bb 7. a tervezettnél is több sertés hizlalására szerződnek a vas megyei termelőszövetkezetek

i vid ka/gg szb ka 1960. július 24.

az állattenyésztő jellegű vas megyében az idén 100 holdanként 19.8 mázsa sertéshúst állítanak elő, ami a tavalyihoz képest 5.8 mázsa emelkedést jelent. ez a terv a szakemberek vizsgálatai szerint teljesen realis, hiszen a megye termelőszövetkezeteiben máris 23 és félezer sertést hizlalnak. a hagyományos sertésenyésztő vidéken, a sarvartói járásban több közös gazdaság a tervezettnél is több jószág hizlalására szerződött. a tavaly tavasszal alakult balozsameszgyesi termelőszövetkezet például 92 sertéssel többet fogott hizóba, mint amennyi tervében szerepelt. nemesládányban a tavasz tiszta óljaiban a tervezettnél 82-vel több sertés hizik. a nagymultu termelőszövetkezetekben valóságos husgyárak működnek. a kemencesaljai uttörő tiszta például 1200 sertést hizlal. /mti/

--

bb 8. nagyszilárdságu acélból oxigéntartály készül győrről

vid sl/te szb sl 1960. július 24.

a magyar kohászat egyik új terméke a mangán-titan-alumínium ötvözetű nagyszilárdságu acél, amelynek gazdaságos felhasználásával tavaly a gépipari tudományos egyesület anyagvizsgáló vándorgyűlése is foglalkozott. a tudományos megalapozott műszaki fejlesztési terv alapján a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyárban most két magasnyomású gömbtartályt készítenek ebből az acélból az ózdi kohászati üzemek részére. a hat méter átmérőjű 175 köbméter térfogatú tartályokban husz atmoszférás nyomás alatt tárolják majd az oxigént. /mti/

--

bb 9. táblákkal jelölik meg szekszárd műemlékeit

vid ke szb sr 1960. július 24.

a szekszárdi műemlékvédelmi bizottság elhatározta, hogy az ország több városához hasonlóan ismertető táblával jelöli meg a megyeszékhely műemlékeit. ugyanakkor a műemlékvédelmi bizottság az egész megye területén megkezdte azoknak a műemlékeknek összeírását is, amelyek az országos műemlékvédelmi bizottság kimutatásában nem szerepelnek. /mti/

--

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. július 24. 6 óra 15 perc

bb 10. befejezték a debreceni ortopéd klinika építését

vid ke-lm sr 1960. július 24.

a debreceni klinikák nagyterdei telepén egy régi épület átalakításával és korszerűsítésével befejeződtek a munkálatok az újonnan létesített ortopéd klinikán. a több mint hat millió forintos építkezésnél a pavlovi kórházi kultúra érvényesült: derűs, világos színek dominálnak. az ortopéd klinika első földszinti részén kap helyet a kórtérrel melletti munkaterápiás helyiség, a legkorszerűbb felszerelt műtő, gyógytornaterem, társalgó és ebédlő. az emeleti részén a laboratóriumokat és a könyvtárat helyezték el. /mti/

--

bb 11. üvegkeverés levegővel - új olvasztási módszer tokodon - néhány hét alatt megtérülő beruházással 10-15 százalékkal növelik a kemencék teljesítményét az üvegiparban

i sb/gg-lm ki 1960. július 24.

a tokodi üvegyár dolgozói a gyógyszeripar fokozódó ampulla-szükségletének fedezésére új üvegolvasztási módszerre tértek át a 2-es számú üvegcsőhúzó kemencénél. a berendezés átalakításával a kemence alján át levegőt fuvatnak az olvadó üvegbe. a légbuborékok jól összekeverik a folyékony üveget és megkönnyítik az apró gaz-zárványok eltávolítását. ez meggyorsítja az üveg tisztulását és az olvasztási folyamatot, s egyúttal jelentősen javítja a minőséget. az új módszert felhasználják a gyár másik kemencéjénél és az egész üvegiparban fokozatosan áttérnek erre az eljárásra. a kemencék átalakításához csak kis beruházásra van szükség, de a termelés 10-15 százalékkal növelhető. így a beruházás költsége már az első hetekben megtérül a termelési többletből. /mti/

--

bb 12. huszonnyolc tanteremmel bővülnek a bács megyei iskolák

vid ke-lm sr 1960. július 24.

bács megyében az idén állami beruházásból tizenkét tantermes iskola épül kiskörösi, bajszentistváni és sükösdön négy-négy tantermes, kecskeméten, máriahegyen és borbás-pusztán egy-egy tanteremmel bővül két tanyai iskola.

az 1960-61-es tanévben bács megyében összesen 28 tanteremmel bővülnek az iskolák, s az erre fordítható 18 millió forintos beruházásból még 8 nevelői lakás is készül az új tantermek mellé. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. július 24. 8 óra perc

bb 13. megkezdik a csókakői vár régészeti feltárását

vid ke szb sr 1960. július 24.

a tatarjaras után épült csókakői vára, amely a vértesi egyik leg-
szébb helyén őrködik a székesfehérvárból győr felé vezető út felett,
a 18. és 19. században, a vár tulajdonosainak, a lamberg grófoknak
nemtörődősége miatt elpusztult.

a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala és az országos mű-
emléki felügyelőség a második ötéves terv időszakában a várat
feltárja, és a maradványokat helyreállítja, a vár feltáráshoz az
előzetes régészeti munkákat a napokban kezdi meg a székesfehérvári
istván király múzeum. /mti/

--

bb 14. tudományos vándorgyűlés lesz tácon, gorsium római tele-
pülés feltárási helyén

vid fm/ke szb fm 1960. július 24.

a székesfehérvári istván király múzeum az idén szeptemberben
ismét megrendezi a hagyományos fejér megyei múzeumi hetet, amely-
nek nemzetközi tudományos érdeklődésre számot tartó eseménye is
lesz, ekkor tartja a magyar régészeti, művészettörténeti és érem-
tani társulat tudományos vándorgyűlését tács község határában,
ahol az egykori gorsium római települést tárják fel, a tudományos
vándorgyűlésre több külföldi régészt is meghívtak. /mti/

--

bb 16. újabb lakásokat adtak át miskolcon

vid st/te szb st 1960. július 24.

a borsod megyei építőipari vállalat az első félévben, két hét-
tel a határidő előtt 236, a napokban újabb 22 lakást adott át a
kilián gimnázium környékén épülő lakótelepen. a többi között elké-
szült négy műtermes lakás is a képzőművészek részére.

az év végéig további 1129 lakás építését fejezik be, köztük
miskolc első nyolcemeletes toronyházát és a 208 lakásból álló sző-
vetkezeti lakótelepet. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. július 25 17 óra 05 perc

bb 17. időjárásjelentés

gg-lm li 1960. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti július 24-én,
vasárnap délben 14 órakor:

Lassan javul az idő

a hűvös tengeri levegő beáramlása közép Európában
sok helyen okozott erős lehülést, meleg, nyári idő csak a föld-
közi tenger térségében és a szovjetunió területének délkeleti
részén van.

hazánkban szombaton a dunántúlon már a hajnali
órákban erősen felhős, esős volt az idő és ez a nap folyamán
fokozatosan átterjedt az ország többi részére is, a keleti or-
szágrészben sok helyen volt zivatar, a csapadék mennyisége a
duna-tisza közén és a tiszántúlon általában 10-20 milliméter
volt, az ország többi részén meghaladta a 20 millimétert, így
zircen, 37, romhányban 39, balassagyarmaton és szendrőládon
41 millimétert mértek, a hőmérséklet a keleti országrészben
24-29, a hortobágyi halastó körzetében 30, a dunántúli keleti
felében 20-24, a balatontól nyugatra fekvő vidéken azonban csak
13-17 fokig emelkedett, ma hajnalban országsszerte 10-13 fokig
süllyedt, napsütés csak a balatontól keletre eső területeken
volt, a napfény tartama a dunántúlon általában 2-4, az ország
többi részén 7-12 óra volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középér-
téke 17 fok volt, 5.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.
vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 758 milliméter, erősen emelkedő
irányzatú, a balaton vízszintjének hőmérséklete siófokon 16 fok, reggel
óta 4 fokkal csökkent.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap még erősen
felhős, több helyen esős, hűvös idő, mérsékelt, helyenként élénk
északnyugati szél, hétfőn lassú javulás, legfeljebb néhány helyen
kevés eső, mérsékelt szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12,
legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között.

a duna vízállása budapesten délelőtt 11 órakor:
394 centiméter. /mti/

--

15.30.

PKK D

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. július 24. 10 óra 05 perc

b. 18. a népfrent országos tanácsa mellett működő műszaki egyetemi akcióbizottság 100.000 forint értékű tervdokumentációkat adott át karcag tsz város közös gazdaságainak

i vid /gg/gi li 1960. július 24.

a hazafias népfrent országos tanácsának kezdeményezésére másfél hónappal ezelőtt egyetemi professzorokból álló küldöttség látogatott el karcagra. a tudományos szakemberek megismerkedtek a város öt termelőszövetkezetének munkájával segítséget ígértek a műszaki, üzemszervezési, szállítási, és közlekedési feladatok megoldásához, valamint a mezőgazdasági ipar kialakításához. az ígéretek teljesítését máris megkezdték. vasárnap a népfrent országos tanácsa mellett működő műszaki egyetemi akcióbizottság nevében harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára átadta az öt karcagi termelőszövetkezetnek az új hajtatóház és a huszezer- férőhelyes baromfikombinát tervrajzait, amelyeket macskási árpád és reischl Antal egyetemi professzorok készítettek. karcag város tanácsa nevében bojtó jános tanácselnök vette át és köszönte meg a 100.000 forint értékű terveket, amelyeket a város mintegy 30.000 holdon gazdálkodó öt termelőszövetkezet együttesen valósít meg. ez hozzásegíti a közös gazdaságokat, hogy nagyobb méretekben növeljék a primőrfélék és a baromfiak ártermelését. az akcióbizottság nevében dr. klár jános egyetemi tanszékvezető tanár, a hazafias népfrent országos tanácsának tagja bejelentette: a jövőben további segítséget adnak a város termelőszövetkezeteknek: helyi tésztagyár és a gazdaságos öntözés terveinek elkészítésére tették ígéretet. vasárnap megalkotották a szövetkezeti város szakembereinek akciócsoportját is, amely a népfrent megyei bizottsága mellett segíti a tervek végrehajtását.

/mti/

bb 19. tizezer látogató a szegedi ipari vásáron - ismét számos városból érkeztek külön autóbuszok és vonatok szegedre

i vid gg-lm li 1960. július 24.

a szombat esti és éjszakai viharos záporok után, amelyek megakadályozták szegeden a szabadtéri játékok tervezett ünnepélyes megnyitóját, vasárnap reggelre egy kissé felszakadozott a felhőzet. a koradélutáni órákban a szombati naphoz hasonlóan ismét számos különvonat és autóbusz különjárat érkezett. miskolci, budapesti, pécsi, gyöngyösi munkások, dolgozó parasztok és értelmiségi foglalkozású emberek jöttek a tiszaparti városba. a

/folyt.köv./

17.55.

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. július 24. 10 óra 15 perc

bb. 19./ tizezer látogató..... folyt./lm,

a vándé-

gek délelőtt idegenvezető kíséretében tekintették meg a nevezetesebb épületeket és műemlékeket. ezrek és ezrek keresték fel a játékok színhelyét, a beloiannisz teret, ahol gyönyörködtek a pantheon szobraiban, elismeréssel szóltak a 7.200 személyes nézőtér falába épített zenélőóra játékaról. sokan vízbusszal tiszai hajókiránduláson vettek részt. a legtöbb látogató nem mulasztotta el, hogy meg tekintse a 18. szegedi ipari vásárt és kiállítást. vasárnap délig több mint tizezren látogatták meg a kiállítást. szombaton az esti órákban és vasárnap délelőtt számos külföldi is megtekintette a Magyarország ipari üzemeinek e nagyszabású seregszemléjét. nagy józsefné könnyűipari miniszterrel együtt nézte végig a kiállítást bozena machacová-dostálová a csehszlovák szocialista köztársaság könnyűipari minisztere és julius viktor, budapesti csehszlovák nagykövet. elismeréssel nyilatkoztak a kiállításról - „helyes, hogy árusítják is ezeket a kiállított tárgyakat - mondotta bozena machacová-dostálová. ez is bizonyítja, hogy bőségesen van áru és jó az életszínvonal magyarországon. kívánom délmagyarország ipari dolgozóinak, hogy érjenek el még sok szép sikert... a hazánkban tartózkodó angol polgármesterek küldöttsége mrs. dorothy lewis, cardiff főpolgármestere, mr. carnet, b.boughton, birmingham polgármestere és mr. john greig dunbar, edinburgh polgármestere ladányi benedeknek, a városi tanács vb elnökhelyettesének kalauzolásával tekintették meg a kiállítást. végigjárták a pavilonokat és értékes herendi porcelán dísz tárgyakat, népi motívumokkal díszített szatyrokat, palackokat vásároltak. mrs. dorothy lewis kijelentette: „meg vagyunk lepve, milyen csodálatos és érdekes ez a kiállítás és vásár. mély benyomást tett ránk a kiállított izlées cikkek kiváló minősége..."

a vásáron bemutatott és árusított cikkek iránt egyébként nagy a kereslet. vasárnap délig a hírneves szegedi sarkos, selyemre, bársonyra hímzett szegedi papucsokból több száz párat eladtak. a szegedi szalámigyár termékeit, paprikás csipős szalámit, újfajta cserkészkolbászt és más, különleges ételcikkeket árusító ételmiszer kiskereskedelmi vállalat 100.000 forintos forgalmat bonyolított le eddig. a halászosárdaiban több mint ezer adag halászlét, rántotthalat szolgáltak fel. ruházati cikkekben mintegy félmillió forint értékűt vásároltak másfél nap alatt.

sokan keresték fel az ünnepi hetek alkalmából megnyitott tiz más, többek között képzőművészeti; fotó, bélyeg, politechnikai, stb. kiállítást./mti/

mti sport hírek

10. kiadás 1960. július 24. 23 óra - perc

bb 20. ellender szenátor látogatása magyarországon

/lm-li 1960. július 24.

a.j. ellender szenátor az egyesült államok szenátusa földművelésügyi bizottságának elnöke néhány napos magyarországi látogatás után július 24-én, vasárnap délután elutazott budapestről. magyarországi tartózkodása alatt ellender amerikai szenátort fogadta dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, dr. sik endre külügyminiszter, losonczy pál földművelésügyi miniszter, valamint mulató jános külkereskedelmi miniszter-helyettes. a magyar államférfiak az amerikai szenátorral szívélves légkörben eszmecsere-t folytattak az egymást kölcsönösen érdeklő kérdésekről. /mti/

18.28

bb. 21. rövid hírek

li/rj 1960. július 24.

vasárnap ünnepelte fennállásának hatvanadik évfordulóját a szentgothárdi selyemgyár. a jubiláló üzem nyugdíjasainak baráti találkozásán megjelent dancecs gyula kőműves és vukics jános bádog akik hatvan évvel ezelőtt gyár építésénél dolgoztak. a jubiláló üzem legjobb dolgozóinak kitüntetések, jutalmakat osztottak ki.

x x x

vasárnap a vas megyei szaknyáron gyulladt ki a villany. ez már hatodik község a megyében, ahova az idén vezették be a villanyt. a felszabadulás óta összesen 169 vasi községet villamosítottak. még ebben az évben tíz falu kap villanyt.

x x x

a kecskemét melletti hetényegyháza vasárnap ünnepelte fennállásának ezredik évfordulóját. a község bács megye legjelentősebb szőlő- és baracktermelő vidékén van. az évfordulón ünnepi nagygyűlést tartottak, amelyen vörös vilmos, a kecskeméti járási pártbizottság első titkára mondott beszédet. a gyűlés után gyümölcskiállítást nyitottak meg és borversenyt rendeztek.

x x x

tatabányán véradó-találkozót tartottak vasárnap. az ünnepségre jelvényvel és oklevéllel tüntették ki a legjobb véradókat. /mti/

mti belföldi hírek

11 kiadás 1960. július 24. 23 óra 05 perc

bb. 22. elutaztak hazánkba a francia pedagógusok

t/vt/rj li 1960. július 24.

a felszabadulás óta első alkalommal hazánkban járt francia pedagógusok - a népi elnyomással szembeni ellenállás idején a kult. francia oktatásügyi dolgozók egyesületének tagjai - vasárnap elutaztak budapestre. indulás előtt jacques couland, a csoport vezetője a következőket mondta. az mti munkatársának:

- az itt töltött három hét elegendő volt arra, hogy megállapítsuk, milyen nagyarányú fejlődést ért el a magyar népköztársaság az oktatásügy területén is. látjuk, a szocialista rendszer arra törekszik, hogy minél nagyobb tömegek számára tegye lehetővé a továbbképzést, az általános műveltséget az iskolai oktatáson kívül is. igen hasznosnak tartjuk, hogy az elméleti oktatást igyekeznek mindinkább összekapcsolni a gyakorlati munkával, az iskolát, az egyetemet közelebbhozni az élethez. elismeréssel adózunk mindannak, amit a pedagógus szakszervezet munkájáról megtudunk. egyaránt nagyra értékeljük érdekvédelmi, szociális és kulturális tevékenységét, azt a nagyfokú gondosságot, ahogyan a pedagógus társadalom különböző problémáinak megoldását, s nem utolsósorban a szakmai munkát segíti. meggyőződünk róla, hogy magyarországon a legfőbb érték az ember elve nemcsak jelszó, hanem valóság.

bb. 23. ünnepélyesen megnyitották a szegedi szabadtéri játékokat

vb/rj li 1960. július 24.

a szombat esti kedvezőtlen időjárás miatt a tervezettnél egy nappal később, vasárnap este nyitották meg a szegedi szabadtéri játékokat. este 8 óra előtt már zsúfolásig megtelt a beloiannisz téri hatalmas szabadtéri nézőtér. több mint hétezer ember foglalt helyet a grósonkon, pontosan 8 órakor megszólaltak a fanfárok, s ünnepélyesen kezdtek az ezévi szegedi szabadtéri játékok kezdetét. miután a közműveltség hangszereinek rövid időközönként egymásután háromszor eljátszották a szeged híres város kezdeti népdal első sorainak akkordját a zenekar eljátszotta a himnuszt, - majd biczó györgy, a szegedi városi jogú városi tanács vb elnöke köszöntötte a megjelenteket, s nyitotta meg ünnepélyesen a játékokat. többek között a következőket mondotta:

/lyt.köv./

L

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. július 24. 23 óra 10 perc

bb. 23. / ünnepélyesen megnyitották..... 1. folyt./nj

- a mai naptól kezdve egy hónapig újra benépesül a tér, s hirdeti a művészet nyelvén a szépet, nemeset, az emberit, hirdeti egy új társadalom, a szocializmus útjára lépett magyar nép alkotását, kultúráját és békeszeretét.
hangoztatta: a szabadtéri játékok a szocialista kultúra fejlesztése mellett a békés egymásmellett élését, a népek barátságát hivatottak szolgálni. beszéde után a szabadtéri színpadon farkas ferenc csinom palkó című daljátékát mutatták be, a darab főbb szerepeit angyal sándor, sárdy jános, katona lajos, szabó ernő, házy orszébet, sándor judit, domahidy lászló, fodor jános, káldor jános, lőrincz zsuzsa, lehoczky zsuzsa, kétay endre és lontay margit játszották. a zenekart a szerző vezényelte. a díszletek varga mátyás, a jelmez márk tivadar tervei alapján készültek. a darabot mikó andrás rendezte.
/mti/

--
v é g e!

mti belföldi hírek

13. kiadás

1960. július 24. 23 óra 10 perc

bb. 24. közlemény

a varsói szerződésben tömörült országok egyesített fegyveres erői főparancsnokának személyéről

ti/rj

1960. július 24.

a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete teljesítette i.sz. konyevnek, a szovjetunió marsalljának azon kérését, hogy egészségi állapotára való tekintettel mentse őt fel a varsói szerződésben tömörült országok egyesített fegyveres erői főparancsnoki tisztéről.

a politikai tanácskozó testület a.a. grucskot, a szovjetunió marsallját kinevezte az egyesített fegyveres erők főparancsnokává.

--

L

1/11



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1960. július 25. 16 óra 15 perc

bb. 1. új egészségügyi intézményeket, óvodákat, bölcsődéket, napköziotthonokat nyitnak budapesten - az év második felében sokmilliós beruházásokat valósítanak meg a kerületekben

ö/zs/rj sr

1960. július 25.

a budapesti tanácsok fővárosi és kerületi beruházásokból, a fejlesztési alapokból számos fontos szociális, egészségügyi, oktatási és kulturális intézménnyel gazdagítják a kerületeket az év második felében.

a következő hónapokban különösen az egészségügy területén bővül az intézmények hálózata, javul a lakosság ellátása. angyalföldön például a közel jövőben korszerűen berendezett új, gyermekpoliklinikát adnak át rendeltetésének a sallai imre utca és a victor hűgő utca sarkán, s valószínűleg még az ősszel befejezik a gyöngyösi utcai tüdő, bőr-és nemibeteg gondozó intézet több mint félmillió forintos korszerűsítését. a tizenkettedik kerületben három és fél millió forint beruházással új tüdő gondozó nyílik, pestlőrincen pedig december végéig befejeződik a központi rendelőintézet bővítése is. az intézet új emeletrésszel gazdagodik - az építkezés terveit a kerületi népfrentbizottság mérnökcsoportjának tagjai dolgozták ki - s itt új szakorvosi szolgáltatásokat vezetnek be. kispesten a kerület szülőkórházát tatarozzák - százezer forint költséggel hozzák rendbe az épület homlokzatát, s hozzafognak a transzformátorház építéséhez is, amellyel az esetleges áramzavarok idején biztosíthatják az intézet munkáját.

a második felév programjában jelentős helyet foglalnak el az iskolai, óvodai beruházások, bővítések. újpesten 830.000 forint költséggel újjávarázsolják az ősz utcai óvodát. a venetianer utcai általános iskola épületében szeptemberben megkezdik működését a hatodik kerületi központi napköziotthon, s az épülethez 200 személyes fedőt építenek. pestimrén az év második felében készült el a józsef attila utcai óvoda, amelynek szépen berendezett helyiségeiben 60 gyermeket gondoznak majd. pestlőrincen emeletráépítéssel bővítik a vöröshadsereg utja és a nagyenyed utca sarkán levő óvodát - ennek költségeire csaknem 300.000 forintot irányoztak elő - s mintegy negyedmillió forintot fordítanak a rakóczi uti bölcsőde rendbehozatalára, korszerűsítésére. fontos beruházást valósítanak meg csepelen is a kalamár józsef utca 170 számú általános iskola mellett 80 személyes napköziotthont építenek. a munka tavasszal kezdődött meg, s az építők előreláthatólag szeptemberre már átadják rendeltetésének az otthont. a hatodik kerületben augusztus 20-án, alkotmányunk ünnepén avatják a gorkij-fasor 4. számú házban berendezett 180 személyes gyógypedagógiai iskolát, a tizenkettedik kerületben pedig a szepkilátás uton 40 személyes bölcsődét kapnak az apróságok.

/folyt.köv./

D